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86ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 29 de novembro de 2005
Presidência: Deputados SÉRGIO OLIVEIRA e FRANCISCO VIGA
Secretaria: Deputado FRANCISCO VIGA

PRESENTES: Deputados FERNANDO MELO, NALUH
GOUVEIA, Pe. VALMIR FIGUEREDO, FRANCISCO VIGA do PT;
EDVALDO MAGALHÃES, ELSON SANTIAGO, MOISÉS DINIZ,
SÉRGIO OLIVEIRA, JOSÉ LUIS do BPM; CHAGAS ROMÃO,
ANTONIA SALES do PMDB; JOSÉ VIEIRA do PSDB; TARCÍSO
MEDEIROS do PPS; JOSÉ BESTENE, ROBERTO FILHO do PP;
DELORGEM CAMPOS do PSB; LUIZ CALIXTO do PDT.

AUSENTES: Deputados JUAREZ LEITÃO do PT; HÉLIO
LOPES do PMDB; LUIZ GONZAGA, HELDER PAIVA do PSDB;
NOGUEIRA LIMA do PPS; DINHA CARVALHO do PL; RONALD
POLANCO Sem Partido.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Sob a proteção
de Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Projeto de Resolução n. 14/2005, acompanhado de
justificativa, de autoria do Deputado José Luis, o qual “Cria o Programa
de Coleta Seletiva de Lixo, nas dependências da Assembléia Legislativa
do Estado do Acre e dá outras providências”;

Projeto de Resolução n. 15/2005, de autoria do Deputado
José Luis, o qual “Cria o Programa de Comunicação Institucional, na
Assembléia Legislativa do Estado do Acre e dá outras providências”;

Projeto de Resolução n. 26/2005, de autoria do Deputado
José Luis, o qual “Institui no âmbito da Assembléia Legislativa do Estado
do Acre, a Câmara Setorial Temática”;

Expediente
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Projeto de Lei n. 131/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Moisés Diniz, o qual “Concede o Título de
Cidadã Acreana a Drª. Marianela Virginha Loiola Ortix Estremodoyro”;

Projeto de Lei n. 132/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Elson Santiago, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Senhor Walter Limão Montilha e dá outras
providências”;

Projeto de Lei n. 133/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Sr. Honório Issao Woshihara”;

Projeto de Lei n. 134/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Sr. Allisson Alves Ramalho”;

Projeto de Lei n. 135/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadã Acreana a Sra. Alcides Maria Fischer”;

Projeto de Lei n. 136/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Sr. Erivaldo Sampaio de Oliveira”;

Projeto de Lei n. 137/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Sr. Fausto Mendes Guimarães de Abreu”;

Projeto de Lei n. 138/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Senhor Evaldo de Abreu Curty”;

Projeto de Lei n. 139/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Fernando Melo da Costa, o qual “Concede o
Título de Cidadã Acreana a Senhora Edir Figueira Marques de Oliveira”;

Projeto de Lei n. 140/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Senhor Izaías Selhorst”;

Projeto de Lei n. 151/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Elson Santiago, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Senhor Adálio Cordeiro de Araújo e dá outras
providências”;

Projeto de Lei n. 159/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros, o qual “Concede o Título de
Cidadão Acreano ao Senhor Adalberto José Moreto”;

Projeto de Lei n. 160/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, o qual “Concede o Título
de Cidadão Acreano ao Senhor Odilardo Bonifácio Marques”;

Projeto de Lei n. 161/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Fernando Melo da Costa, o qual “Concede o
Título de Cidadã Acreana a Sra. Maria Elvira Bahia Marques”;

Projeto de Lei n. 162/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Fernando Melo da Costa, o qual “Dispõe sobre
a implantação do Programa de Remédio em casa no âmbito da Secretaria
Estadual de Saúde e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 163/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado José Luis, o qual “Declara de Utilidade Pública
a Liga das Quadrilhas de Festas Juninas do Município de Rio Branco
(LQJRB) e dá outras providências”;

Projeto de Lei n. 164/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado José Luis, o qual “Concede o Título de Cidadã
Acreana a Ilustríssima Senhora Ana Maria Leite e dá outras providências”;

Projeto de Lei Complementar n. 13/2005, acompanhado
de justificativa, de autoria do Deputado José Vieira, o qual “Altera o art.
9º da Lei Complementar 133 de 29 de janeiro de 2004”;

Moção de Aplauso n. 24/2005, acompanhada de
justificativa, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, o qual manifesta
“Moção de Aplauso à direção da Escola de ensino Infantil, de Cruzeiro
do Sul, Raimundo Quirino Nobre”;

Moção de Aplauso n. 25/2005, acompanhada de
justificativa, de autoria do Deputado Edvaldo Magalhães, o qual manifesta
“Moção de Aplauso à direção das seis escolas do Acre classificadas para
concorrer ao Prêmio Professores do Brasil”;

Moção de Aplauso n. 26/2005, de autoria do Deputado
José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso a Senhora Celene Maria
Prado Maia, Coordenadora Estadual do Programa Saúde Itinerante”;

Moção de Aplauso n. 27/2005, acompanhada de
justificativa, de autoria da Deputada Antonia Sales, o qual manifesta
“Moção de Aplauso à enfermeira Magda Ramos Torres pela criação da
Sala de Reanimação no Hospital Geral de Cruzeiro do Sul”;

Moção de Aplauso n. 28/2005, de autoria do Deputado
José Luis, o qual manifesta “Moção de Aplauso ao Ilustríssimo Senhor

Pedro Fernandes da Silva, gerente de filial da empresa Varig no Estado do
Acre”;

Indicação n. 190/2005, de autoria do Deputado Moisés
Diniz, solicitando o Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, para
que junto a sua assessoria estude a possibilidade de “Institui o ICMS
indígena e destina um por centro deste tributo, através do Fundo Estadual
Indígena”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, ao ler o jornal Página 20 no domingo
passado, duas notinhas encomendadas como sempre, me chamaram
bastante atenção: uma é a que diz, que o Deputado fiscal, título que me
honra muito porque fiscalizo e denuncio as corrupções e os desmandos
deste Governo e também por ter formação e ser concursado, nunca
precisei viver bajulando ou adulando alguém para sustentar minha família,
distribui em Tarauacá um panfleto intitulado “A trincheira”, no qual
faço todo tipo de acusações ao Governo do Estado. Na verdade o jornalista
está desinformado porque esse informativo circula em todo o Estado e
não apenas em Tarauacá, e as acusações que faço ao Governador Jorge
Viana e ao seu Governo não são diferentes das que eu faço aqui, quando
o chamo de Governador promesseiro, mentiroso, corrupto e perseguidor.
Não há nada de inusitado nesta publicação do meu gabinete.

A outra nota é intitulada “Buraco Fundo” na qual o jornal
Página 20 manifesta o caráter perseguidor deste Governo. Não preciso
contar para ninguém que o Prefeito de Tarauacá é meu adversário político,
já disputamos eleições para Deputado Estadual, a qual eu ganhei; apoiei
uma candidatura a Prefeito, a qual ele ganhou e o candidato aprovado por
mim perdeu, mas isso não me tira a obrigação de sempre estar a ao lado
dos reclamos, ao lado das demandas do povo de Tarauacá.

Sábado passado, fui ao meu município e tive o privilégio de
ter como companheiro de viagem o Deputado Moisés Diniz e lá nós
tivemos o desprazer e o trabalho de sair do Aeroporto de Tarauacá a pé,
com a mala nas costas, Deputado Tarcísio Medeiros, simplesmente pelo
fato de que a rua que dá acesso ao aeroporto daquele município estar
intransitável. Nós cobramos, fizemos manifestações públicas,
distribuímos e vamos continuar distribuindo vários panfletos para suprir
a falta de um veículo de comunicação.

Algumas pessoas me contaram que haveria uma interferência
do Governo do Estado para impedir aquela empresa corrupta,
superfaturadora de preços, a Construmil, de pagar o ISS cobrado pela
prefeitura, das obras da BR 364 no trecho Feijó-Tarauacá e dos
adiantamentos que ela recebeu por serviços que não realizou no trecho
do Acurau com o Rio Liberdade. A prefeitura está buscando uma
negociação para que a empresa pague os impostos devidos sobre os
serviços em asfalto, em melhoria para as principais vias de Tarauacá. Eu
não acreditava, como ainda estou relutando em acreditar que há a mão
suja do Governo Jorge Viana no sentido de impedir que esta negociação
seja levada a cabo. À medida em que o jornalista porta-voz do Governo,
que sempre expressa as opiniões do Governo, publica no jornal do
Governo a afirmativa de que o Prefeito de Tarauacá Vando Torquato,
realmente não quer trabalhar com o Governo do Estado, porque tentou
negociar sozinho o ISS da Prefeitura, percebemos que algo errado está
acontecendo. Falam isso como se um Prefeito precisasse de autorização
de Governo ou de quem quer que seja para negociar um tributo que é
competência única e exclusiva do município. O inusitado seria se o Prefeito
de Tarauacá procurasse qualquer empresa para negociar imposto da
competência do Estado. A nota diz ainda a manobra foi descoberta –
veja a ameaça – e o Prefeito caminha para um buraco fundo.

Portanto, ou o Governo do Estado desmente aquilo que está
publicado no jornal Página 20 ou ele avalizará todas as nossas afirmações
de que ele está atrapalhando. E ao fazer isso ele está impedindo que a
população de Tarauacá  seja beneficiada. E não me importa qual seja o
Prefeito que está administrando se é do PSDB, do PT, ou PC do B, os
buracos das ruas não são poucos e a situação chegou a um ponto
insuportável. A dificuldade de locomoção a pé é a mesma dificuldade
para se andar em carros com tração. A cidade está feia, mesmo sendo
dirigida por uma quadrilha organizada pelo PT durante oito anos.

Sendo assim ou o Governador desmente essa nota ou ele
avalizará o nosso discurso de que ele está atrapalhando, de que ele está
discriminando a população de Tarauacá.

(Sem revisão do orador)

Pequeno Expediente
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Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhora e Senhores Deputados, a partir de hoje eu vou tentar trabalhar
por outras questões, mas sempre levando em conta o Orçamento, que
por sinal nada tem de petista, haja vista que se o fosse, procuraria
contemplar àqueles órgãos que trabalham com o povo, como a Defensoria
Pública, Secretaria da Mulher, etc. Então, como eu me pauto pelo Estatuto
do PT, que me garante não ser forçada a votar a favor de um Orçamento
que não seja conforme os modelos petistas, vou tentar sempre falar
sobre o Orçamento.

Está previsto no Orçamento de 2006, um aumento de 59%
na verba para a procuradoria Geral do Estado, um órgão que se nós
fizermos uma pesquisa no Acre perguntando qual a sua função, com
certeza todos responderão certo. Se existe um órgão que a população
conhece a função é a Procuradoria do Estado, porque quando nós
perdemos a Extrema e Califórnia, os representantes daquele órgão sequer
compareceram à audiência. No entanto, é para ele o aumento de 59%
previsto no orçamento que vamos ou não aprovar.

Esse final se semana eu estava lendo os jornais que divulgavam
que a violência diminuiu drasticamente no Acre. Inclusive disse que os
índices do nosso Estado são menores que nos demais Estados. Deputado
Pe. Valmir, eu não sei se o Senhor anda pelas ruas da cidade, mas eu ando
e freqüentemente sou abordada por pessoas que me dizem que suas
casas são assaltadas.

Eu estava ontem na hidroginástica conversando com a
companheira Raimundinha que me disse chorando: “Naluh, pelo amor
de Deus, encontre um psicológico para mim”. Chegaram três ladrões na
casa dela pegaram a netinha dela de três anos jogaram num canto; sua
filha grávida ia chegando e queriam estuprá-la. Só não estupraram porque
ela se jogou aos pés dos bandidos e disse: “Pelo amor de Deus, não
façam isso, eu estou grávida”. Eu nunca vi tantos roubos e furtos nesta
cidade como agora.

As pessoas que vendem equipamentos de som para
automóveis só não ganham mais porque muitos compram na Bolívia
onde custa menos. Todos os dias são roubados toca-fitas, rádios e cds
dos carros. Então, eu não sei que índices são esses que os jornais
divulgaram. A violência contra a mulher continua em grande escala. Esses
dias uma criança de oito anos ia passando por uma tribo indígena em
Santa Rosa e foi estuprada por sete índios.

Enquanto o abrigo para as mulheres vítimas de homens
assassinos de almas está caindo, o Governo quer aumentar 59% o repasse
para a Procuradoria. A casa está prestes a cair e o Corpo de Bombeiros
já disse que aquelas sete mulheres e dezessete crianças que estão lá, têm
que sair imediatamente, mas não estão conseguindo encontrar um local
para alugar por causa da grande burocracia que existe. Além disso,
acomodar outras situações parece mais importante que resolver a situação
das mulheres da Casa Mãe da Mata, porque existem prédios de 20 mil
reais alugados para outros fins enquanto aquela casa está caindo. O
Corpo de Bombeiros já emitiu um laudo informando que não dá mais
para aquelas mulheres permanecerem lá. Essa atitude não condiz com
um Governo petista.

Eu não sou boa de matemática, mas com a ajuda de amigos eu
vou tentar descobrir quanto aumentou, de um ano para o outro, para
esses órgãos revolucionários do Estado, como a Procuradoria. Para isso
o Governo tem dinheiro, mas para remover aquelas mulheres que já são
vítimas dos maridos e dezessete crianças que estão em um abrigo que
pode cair sobre suas cabeças a qualquer momento, diz que não tem.

(Sem revisão do orador)

Deputado TARCÍSIO MEDEIROS (Líder do PPS) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras e Senhores no Salão do Povo,
jornalistas. Deputados, assisti, ontem, em um canal de televisão, o
Comandante da Corporação de Acrelândia, onde aconteceu aquele assalto
ao Banco do Brasil com homens fortementes armados, dizer para o
repórter que lá tinha um carro sem pneu e foi filmado sem pneu. Em
Senador Guiomard, agora mesmo um Vereador me ligou; disse que há
dois, três dias foram assaltadas nove lojas, inclusive, entraram até no
hospital e quebraram tudo. Aqui em Senador Guiomard, bem pertinho, e
carro não existe. E um amigo nosso disse: Deputado Tarcísio, Porto
Acre tem uma moto sem gasolina, quando precisamos correr atrás de
bandido temos que pedir outra emprestada. Em Capixaba, o vice-Prefeito
Baiano disse: Deputado Tarcísio, lá se a gente quiser, tem que fazer uma
cota para poder dar um balão na cidade.

E aí nós passamos aqui na Via Chico Mendes, ao lado da
Renaut, tem aproximadamente, Líder do Governo Edvaldo Magalhães,
umas 15 camionetes, todas zeradas, todas pintadas, fazendo o quê? O

Governo do Estado é que tinha que dizer. V. Exa. como porta-voz do
Governo, deveria cobrar isso. Não é a primeira vez que estou falando
isso e outros Deputados também já falaram. Agora, tudo que falei aqui
não é o Deputado de Oposição que está inventando, Deputado Antonia
Sales, são as pessoas dos municípios, é a Imprensa que está mostrando.

Acrelândia, Deputado Edvaldo, tem um carro sem pneus,
quando tem pneu não tem gasolina e nós sabemos que tem dinheiro.
Então, por que não entregar esses carros, essas caminhonetes novas para
os municípios? Mas eu sei o porquê. É porque ano que vem é ano
eleitoral, Deputados Luiz Calixto e Chagas Romão, aí vão aproveitar
para fazer aquela farra, fogos à vontade, promessa de que não vai faltar
combustível, vão fazer aquela festa para entregar um carro que está
comprado há mais de um ano, porque estão todos pintados e bem pintados.
Não sei porque o Governo não chega de imediato e faz essa entrega.

Agora, Deputado, que é inverno que precisa de carro
tracionado quatro por quatro para andar nos nossos ramais, isso naqueles
que ainda dá para entrar, porque o Governo deveria mesmo era comprar
tratores tracionados para poder entrar nos ramais, pois não têm
recuperação nenhuma. E eu, gostaria que viesse aqui o Diretor do Deracre,
Deputado Luiz Calixto, dizer que estão recuperando os Ramais Oco do
Mundo, Nabor Júnior, dizer que todos os ramais estão sendo recuperados.
Eles diziam que iam recuperar dois mil quilômetros de asfaltos; onde só
Porto Acre tem 2.300 quilômetros, para o Senhor ter uma idéia.

Infelizmente o Governo peca e vem mentindo para a
população e nós não podemos aceitar de maneira alguma que no início do
inverno todas as estradas estejam praticamente intrafegáveis. Eu tenho
uma caminhonete 4x4 e vindo domingo de Porto Acre atolei duas vezes
no ramal do Mutum. Eu vinha com umas dez pessoas na carroceria,
dando carona para todo mundo, justamente para ajudar as pessoas e eles
me ajudarem quando atolasse. Agora Deputado Luiz Calixto, eu não sei
e ao mesmo tempo sei o que está acontecendo, como falei anteriormente.
O Governo do Estado não entrega agora, para entregar no ano político, só
que a população já sabe que esses carros são eleitoreiros e eles vão dar o
troco nas urnas, Deputado Edvaldo Magalhães.

O Anel Viário, há quanto tempo estão fazendo o anel viário?
Nós da Oposição somos favoráveis às obras, mas que se tenha prioridades,
que vejam o que é prioridade, assim eles fazem só para embelezar aqui
nos citamos, denunciamos várias vezes essa passarela que estão fazendo
no meio das duas pontes que pelo que contam, e que divulgam são doze
milhões, não sei se é verdade porque nós fizemos os requerimentos
solicitando informações que até hoje não chegaram.

Nós fizemos um requerimento em concordância com a direção
do Sinteac, para que a gente só vote o orçamento depois que o Governo
do Estado mandar o projeto que prevê a isonomia do teto salarial dos
professores, dos profissionais em Educação, e aqui no Requerimento
têm várias assinaturas e entreguei para a Mesa. Entreguei o requerimento
e quero que seja votado, porque isso não fere a Constituição Estadual, o
Regimento, e o plenário é soberano e todos nós sabemos. Se não votarmos
o Orçamento Deputados, não entraremos em recesso. Simplesmente isso!
E é uma maneira dos Deputados, principalmente os Deputados da base
que têm acesso ao Governo, ao Secretário de Educação, Deputado Chagas
Romão, pressionar o Governo para que ele mande esse projeto. Nós
temos várias assinaturas, tem aqueles Deputados que não assinaram,
mas que comungam com isso. Então, quero que o Líder do Governo e o
Presidente da Casa façam isso, coloquem em votação o requerimento,
hoje! Obrigado, Senhor Presidente.

(Com revisão do orador)

Deputado CHAGAS ROMÃO (Líder do PMDB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa e demais
presentes no Salão do Povo, eu estava aqui ouvindo atentamente o discurso
do Deputado Tarcísio Medeiros. Eu sempre falo aqui nesta tribuna que
nós temos que trabalhar juntos, Executivo e Legislativo, em benefício do
cidadão.

Só se vê falar em criar e aumentar impostos. Agora mesmo a
Eletroacre cobrará um aumento estabelecido pela ANEEL, porém acho
que temos que fazer alguma coisa. Neste sentido vamos mobilizar os
nossos Deputados Federais e Senadores. Nós não podemos deixar que
essa Companhia faça isso com os consumidores. Muitos recebem um ou
dois salários mínimo, ganham somente para pagar água, luz e telefone.

Então, nós temos que trabalhar nesta Casa em benefício do
cidadão, porque se nós não defendermos uma melhoria na sua qualidade
de vida, ele não poderá viver condignamente. Então eu acho que temos
que estar vigilantes com relação aos projetos que serão votados nesta
Casa, pois muitos poderão prejudicar a população, ou seja, podem acabar
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de matar os cidadãos, principalmente àqueles que nem salário tem ou
que ganham um salário mínimo.

Companheiro Luiz Calixto, colocaram-lhe um apelido, mas
eu acho que V. Exa. deveria estar feliz, porque o Parlamentar tem que
vigiar, tem que denunciar o que estiver errado e procurar defender o
povo. Eu acho que nós ganhamos para isso e eu sempre digo nesta Casa
que Parlamentar não pode ter patrão; o nosso patrão é o povo, então
temos que votar nos projetos que beneficiem a população deste Estado.

Eu quero dizer que nós temos que ter uma conversa com os
representantes da Eletroacre, da ANEEL, se for possível. Nós temos
que ir a Brasília conversar com os nossos representantes, porque o
nosso povo não agüenta mais essa carga tributária. Cada vez os impostos
aumentam mais.

Eu estou trabalhando um Anteprojeto que, infelizmente, não
vai ser apresentado este ano, o qual tratará da redução do ICMS, pois
nos outros Estados já estão se mobilizando no que diz respeito a essa
questão e se o nosso Executivo também não se ater a esse fato, o povo
não vai votar nos seus candidatos.

O Parlamentar que não votar nos projetos que sejam bons
para a população, eles podem ser massacrados nas urnas, porque que
nós não podemos deixar que certos projetos que não beneficiam o povo,
sejam aprovados nesta Casa.

Muito obrigado.
(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo)
– Senhor Presidente, Senhora e Senhores Deputados, o Pequeno
Expediente está encerrando e eu só tenho três minutos para tratar de
questões básicas.

Deputado Chagas Romão, V. Exa. sabe que não apresentamos
Projetos aqui, que venha de encontro aos anseios do povo, tanto é que V.
Exa. tem quase que a mesma fidelidade de votos que eu nas matérias do
Governo. Portanto, é complicado alguém vir na tribuna e dizer assim:
“cuidado com as matérias que hão de vir!”. Isso é um absurdo, pois a
maioria absoluta dos projetos são votados após chegarmos ao consenso.
As divergências são quase que imperceptíveis. É claro que de vez em
quanto tem que ter divergências, às vezes até artificializadas, para o
clima não ficar tão triste.

Deputado Luiz Calixto, como V. Exa. fez um pedido para
que fossem intensificadas as ações do Governo em Tarauacá, eu queria
só afirmar a V. Exa. o seguinte: o nosso Governo está fazendo um grande
investimento em Tarauacá. Foi o nosso Governo que interligou Tarauacá-
Feijó e irá interligar Tarauacá-Cruzeiro do Sul. O maior investimento da
história do Acre em infra-estrutura está se dando na região de Tarauacá.
O nosso Governo está construindo um hospital novo e ainda realizará
obras de 3,5 quilômetros de asfalto naquele município.

Eu queria apenas fazer uma abordagem com relação ao
pronunciamento do Deputado Tarcísio. Podem acusar este Governo de
muitas coisas, porém dizer que este Governo só faz obras em função das
eleições, é brincadeira. Nosso Governo é ativo. Tanto é que nós vamos
fechar este ano inaugurando obras importantíssimas como o Parque do
Tucumã, a Ponte Internacional de Assis Brasil, que já está pronta faltando
apenas o acabamento e nós vamos até torcer para que dê certo a vinda do
Presidente Lula para a inauguração daquela obra. E ainda vamos inaugurar
muitas obras no ano que vem, porque estamos trabalhando muito este
ano, se isso der votos, que venham então.

(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo –
EM QUESTÃO DE ORDEM) – Senhor Presidente, conforme
entendimento entre as Lideranças, nós temos, hoje, uma pauta extensa
de votação na Ordem do Dia e temos ainda uns sete ou oito Projetos
prontos para apreciação nas Comissões de Constituição e Justiça, de
Orçamento e de Serviços Públicos. Então, pediria a suspensão da Sessão
para que possamos analisar essas matérias.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Acatamos a
Questão de Ordem do nobre Deputado Edvaldo Magalhães e pedimos
aos Parlamentares que se dirijam às Comissões. Pedimos também que
não se ausentem da Casa porque temos vários projetos pendentes e
precisamos votá-los hoje. Suspendemos a Sessão pelo tempo necessário.
(PAUSA)

Reaberta a Sessão, dado o adiantado da hora, consideramos
prejudicado o Grande Expediente.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à
leitura, em primeira discussão e primeira votação, do Parecer exarado ao
Projeto de Lei n. 80/2005, acompanhado de justificativa, de autoria do
Deputado Chagas Romão, que “Institui a semana de prevenção e controle
do Câncer de Pele no âmbito do Estado do Acre e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 83/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Helder Paiva, o
qual “Concede o Título de Cidadã Acreana a Ilustríssima Senhora Solange
de Souza Fagundes e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 90/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Pe. Valmir
Figueredo, que “Institui no calendário oficial do Estado do Acre, a Semana
Estadual do Portador de Alzheimer e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 91/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria da Deputada Antonia Sales,
que “Cria o programa “Vida Nova à Mulher Mastectomizada e dá outras
providências”.

Em discussão, usou da palavra:

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, eu gostaria de parabenizar a
Deputada Antonia Sales por esse Projeto, porque uma pessoa que tem
câncer na mama e tem que retirar o seio enfrenta sérios problemas, até
porque o seio é uma parte do corpo da mulher que, para nós, tem uma
simbologia muito grande, visto que é através dele que amamentamos os
nossos filhos, portanto, a mutilação do seio de uma mulher é algo
preocupante. Então, um programa dessa natureza, irá minimizar o
problema dessas pacientes.

(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros
deste plenário, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 94/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros,
que “Considera de utilidade pública a Fundação Lar da Criança Novas de
Paz”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 102/2005,

Ordem do Dia
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acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz,
que “Institui o Dia do Líder Comunitário e adota outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 112/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Helder Paiva, o
qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Excelentíssimo Senhor
Roberto Ferreira da Silva e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 110/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, o
qual “Concede Título de Cidadã Acreana a Ilustríssima Professora Izabel
Christina Bandeira de Melo e dá outras providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 113/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Chagas Romão,
que “Inclui no calendário oficial do Estado do Acre o Dia Estadual da
Micro e Pequena Empresa”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 118/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros,
o qual “Concede Título de Cidadão Acreano ao Ilmo. Sr. João de Souza
Lima”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 119/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Tarcísio Medeiros,
o qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Ilmo. Sr. Francisco
Pereira da Frota”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 120/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o
qual  “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Dr. Francisco José Maia
Guedes”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 122/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o
qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Senhor José Carlos dos
Reis Meirelle”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 123/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o
qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Dr. Jasone Ferreira da
Silva”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 124/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés Diniz, o
qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Dr. Moisés Ferreira
Alencastro e Souza”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 125/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Roberto Filho, o
qual “Concede o Título de Cidadão Acreano ao Ilmo. Sr. Edson Américo
Manchini”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 126/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Roberto Filho, o
qual  “Concede o título de Cidadão Acreano ao Senhor Sérgio Bousquet”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei n. 127/2005,
acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Roberto Filho, o
qual “Concede Título de Cidadão Acreano ao  Senhor Menotti Biazoli”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Resolução n. 13/
2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, que “Institui no âmbito da
assembléia Legislativa, o prêmio Anual de Combate ao Fogo”.
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Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado a Moção de Aplauso n. 14/2005,
de autoria do Deputado Moisés Diniz, o qual manifesta “Moção de
Aplauso à Empresa Brasil Acre Verde, pela Certificação FSC”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Tendo o
referido Projeto obtido mais de dois terços dos votos dos membros da
Casa, o mesmo irá à Redação Final.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
189/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 103/2005, que “Institui o Programa Educação no
Hospital e adota outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao nobre Deputado Moisés Diniz, que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
190/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, solicitando a retirada
o Projeto de Lei n. 109/2005, que “Dispõe sobre a proibição de exigência
ou solicitação de exame, perícia, laudo, atestado, declaração ou qualquer
outro procedimento relativo a esterilização ou a estado de gravidez nos
processos de admissão, permanência ou promoção no cargo ou no
emprego, e dá outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao nobre Deputado Moisés Diniz, que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
191/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 77/2005, que “Trata da disponibilização de
informações do Banco de Dados de Pessoal relativos à Folha de
Pagamento da Administração Pública Estadual”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao nobre Deputado Moisés Diniz, que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
192/2005, de autoria do Deputado Chagas Romão, solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 88/2005, que “Dispõe sobre o parcelamento de
Imposto Sobre Propriedades de Veículos Automotores – IPVA, e dá
outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao nobre Deputado Chagas Romão, que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
193/2005, de autoria do Deputado José Luis, “Solicitando que seja
endereçado expediente ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado,
para junto a Secretaria de Estado de Finanças e Gestão Pública, preste as
seguintes informações: 1. Cópia do Regimento Interno do Conselho do
Contribuinte, criado pela lei n. 679 de 11/09/1979, alterado pela lei n.
831 de 12/07/1985, aprovado pelo Decreto n. 13.149 de 04/11/2005,
publicado no Diário Oficial n. 9.169 de 08/11/2005; 2. Quais os critérios
de composição do Conselho de Contribuintes do Estado do Acre
instituído pelo Decreto n. 13.151 de 04/11/2005, publicado no Diário
Oficial n. 9.170 de 09/11/2005”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
194/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, a fim de que seja
viabilizado junto à Secretaria de Estado de Saúde, as seguintes informações:

a) Qual a avaliação realizada pelo governo após a administração das 03
(três) doses da Hepatite após 1999; b) Qual o índice de vacinação da 1ª,
2ª e 3ª dose; c) Se há, por parte do governo, uma discussão sobre
vacinação; d) Se há, por parte do governo, uma campanha de
esclarecimento sobre o anti-HB5; e) Se na maternidade Bárbara Heliodora
está sendo aplicado vacinação contra a hepatite em bebês”.

Em discussão, usou da palavra:

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhora Deputada, Senhores Deputados, em 1999 tomamos a primeira
dose da vacina contra Hepatite e pensamos que com as três doses íamos
ter gerações mais sadias. Isso é o que foi passado, mas o que vemos é que
a quantidade de pessoas infectadas com Hepatite é muito grande.

Então, estou pedindo, única e exclusivamente, ao Governo
uma avaliação dessa campanha, desde a primeira etapa, para sabermos
até que ponto ficamos imunes.

O Deputado José Bestene sabe bem melhor do que eu, há um
teste que se faz, depois de ter tomado as três vacinas, que constata,
realmente, a possibilidade de você pegar Hepatite. Então, é esse o motivo
desse Requerimento, obrigada, Senhor Presidente.

(Sem revisão do orador)

Encerrada a discussão.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
196/2005, acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés
Diniz, “Solicitando que seja encaminhado expediente às Instituições do
Estado do Pará e do Brasil, exigindo o fim das perseguições ao jornalista
Lúcio Flavio Pinto”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Deputado Moisés Diniz que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
197/2005, acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Moisés
Diniz, “Requerendo que seja encaminhado expediente aos Ministérios
das Relações Exteriores e da Justiça e aos Presidentes do Senado, da
Câmara Federal e do Supremo Tribunal Federal, solicitando a permanência
do Padre Olivério Medina em território brasileiro e contra qualquer
tentativa de extradição para a Colômbia”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Nobre Deputado Moisés Diniz que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
203/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando a Mesa
Diretora, convocar o Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do
Acre – Jorge Viana, a comparecer em caráter de urgência, urgentíssima à
Assembléia Legislativa para discussão e posterior posicionamento
referente a Abuso Sexual de crianças e adolescentes no Estado do Acre”.

Em discussão, usaram da palavra:

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhoras Deputadas, Senhores Deputados, não se tem
registro, nestas duas legislaturas, de que o Governador do Estado tenha
sido convocado pelo Poder Legislativo para falar sobre qualquer assunto.
Diante deste fato inusitado, inédito, só me resta aplaudir a iniciativa da
Deputada Naluh Gouveia, desta Assembléia que aprovando esse
Requerimento, agilizará para que S. Exa., nos termos e nos moldes
regimentais, compareça a esta Casa para ser questionado sobre o assunto
de que trata o Requerimento.

O Governador não deve ter nenhuma preocupação, pois de
nossa parte, Deputados de Oposição, ele será muito bem recepcionado,
ele será também muito respeitado como o cargo exige; da parte dos
governistas nós só podemos esperar algo da mesma forma. Agora, S.
Exa. será duramente questionada. Aqui não haverá espaço para perguntas
pré-elaboradas, previamente estabelecidas, nós usaremos da nossa
autonomia, para que de forma contundente, de forma dura, o Governador
dê respostas a alguns quesitos que a população do Acre gostaria de ver
respondidos. Não creio ser qualquer ato de constrangimento S. Exa.
comparecer a esta Assembléia. Tenho a convicção até, Deputado Tarcísio
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Medeiros, que o Governador, num ato de respeito ao Poder Legislativo,
não esperará, sequer, o vencimento do prazo regimental, para aqui
comparecer.

Espero que S. Exa. não copie o exemplo de alguns de seus
secretários, que com receio talvez dos questionamentos que nós
poderíamos fazer aqui, fogem do debate como o diabo foge da cruz. Nós
gostaríamos, para finalizar, que o Governador desce o exemplo e que
este requerimento não caísse na vala comum dos demais. Esperamos que
a Mesa Diretora não contribua para fortalecer os nossos argumentos da
subserviência e que cumpra o Regimento para não nos dar o direito de
dizer que a Mesa é aliada ao Governador e que S. Exa. também não
submeta a Mesa Diretora a este constrangimento, não submeta o
Parlamento a esta humilhação.

Estando convocado pela unanimidade deste plenário, S. Exa.,
o Governador Jorge Viana, venha aqui acompanhado dos assessores, de
todo o aparato da Imprensa, mas que seja duramente questionado por
algumas situações que precisam de respostas.

(Sem revisão do orador)

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, o pedido deste Requerimento é de uma pessoa que
acha que diante de todas as denúncias que existem em todos os municípios
do nosso Estado, é preciso tomar uma posição não de governo, mas uma
posição de Estado.

Há poucos dias oito índios estupraram uma criança que ia
para escola, e passou por um caminho perto de uma aldeia em Santa
Rosa. Aqui em frente à escola Armando Nogueira uma mocinha foi
estuprada e a outra conseguiu escapar. Nós temos esse tipo de denúncia
nas escolas, nos bairros, em cada canto desta cidade. E agora chegou
denúncia até das aldeias indígenas, onde não imaginávamos que houvesse
esse tipo de problema. Nós pensávamos que os índios não fariam esses
absurdos que fazem os homens brancos.

A violência em relação às mulheres e às crianças é tão grande
que é preciso ter um Governador que, realmente, assuma essa situação.
Então, que ele venha aqui, discutir com os representantes do povo, para
que possamos tirar um encaminhamento. Nós fizemos uma força-tarefa
que envolveu várias instituições e conseguimos acabar com o crime
organizado. Nós temos que fazer uma força-tarefa para dar segurança às
nossas crianças. Portanto, esse é o motivo pelo qual estou aqui
convocando o Governador do Estado.

Eu peço que a Mesa Diretora, a partir da aprovação do
Requerimento, possa convocá-lo o mais rápido possível para que
possamos tirar um encaminhamento antes do Natal. Nós precisamos,
inclusive, Deputado Sérgio Oliveira, dar como presente para essas crianças
a segurança e a felicidade. V. Exª não queira saber a doença causada na
alma de uma criança que é bolinada pelo pai, pelo padrasto, pelo vizinho,
pelo tio e pelo professor.

Diante desses fatos, precisamos tomar uma posição de
Estado. Por isso, eu apelo a todos que aprovem esse Requerimento.
Obrigada.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
198/2005, de autoria do Deputado Chagas Romão, “Solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 87/2005, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da
criação de um site na internet para consulta a processos de recursos de
multas por infrações de trânsito e dá outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Ilustre Deputado Chagas Romão que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
199/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, “Solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 116/2005, que “Concede abono de ponto anual para
os servidores públicos e dá outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Ilustre Deputado Moisés Diniz que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
200/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, “Solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 103/2005 que “Institui o Programa Educação no
Hospital e adota outras providências”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Ilustre Deputado Moisés Diniz que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
201/2005, de autoria do Deputado Helder Paiva, “Solicitando agendar o
Grande Expediente da Sessão do dia 01/12/2005 (quinta-feira) para a
Federação da Indústria”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
202/2005, de autoria do Deputado Luiz Calixto, “Solicitando que seja
requisitado da Empresa Viação Aérea Riograndense – VARIG, cópia do
bilhete de passagem utilizado pelo Senhor Eudo Lustosa, no trecho Rio
Branco/Brasília”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
204/2005, acompanhado de justificativa, de autoria do Deputado Fernando
Melo, “Solicitando que seja agendada para o dia 6 do mês de dezembro
do corrente ano, uma Sessão Solene com representantes do comitê de
combate a violência contra a mulher”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
205/2005, de autoria do Deputado Hélio Lopes, “Solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 84/2005, que “Altera e acresce dispositivos da Lei n.
1.193, de 2 de julho de 1996”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Deputado Hélio Lopes que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
206/2005, de autoria do Deputado Moisés Diniz, “Solicitando a retirada
do Projeto de Lei n. 121/2005, que “Institui o ICMS Indígena, destinando
a arrecadação deste tributo para as aldeias indígenas, através do Fundo
Estadual Indígena”.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao Ilustre Deputado Moisés Diniz que seu Requerimento foi deferido.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
207/2005, de autoria do Deputado José Luis, “Solicitando ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, para junto a
Companhia de Habitação do Acre – COHA, as seguintes informações: 1.
Informações e dados estatísticos sobre o déficit habitacional do Estado;
2. Quais as políticas desenvolvidas no ano de 2005, para apresentar
soluções a questão”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
208/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando ao
Ministério Público do Estado do Acre, providências urgente quanto ao
cumprimento da Lei Complementar n. 144 de 4 de março de 2005 com
efeito retroativo a março de 2005”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
209/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando que seja
encaminhado expediente ao Governador Jorge Viana, indagando-o se será
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encaminhado ainda este ano, a esta Casa, o Projeto de Lei de Atualização
e Modernização do Estatuto, do RDPMAC e do Código de Ética da
Polícia Militar, tornando-os compatíveis (constitucionais), com a
Constituição Federal de 5 de outubro de 1988, conforme compromisso
político assumido com tropa e até esta data não foi cumprido”.

Em discussão, usaram da palavra:

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Senhor Presidente,
Senhora Deputada, Senhores Deputados, tem quatro anos que o
Governador prometeu formar uma comissão para atualizar o estatuto da
PM-AC. Como o ano está terminando, estou perguntando ao Governador,
através desse Requerimento, se aquele compromisso político, assumido
com a tropa ainda vai ser cumprido.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM APARTE)
– Obrigado pelo aparte, não tomarei muito o seu tempo, mas gostaria de
saber se V. Exa. está perguntando ao Governador se ele vai cumprir a
promessa ou se vai continuar enganando. É isso?

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo –
EM APARTE) – Só para que não haja dúvidas sobre o compromisso do
Governo, Deputada Naluh Gouveia, eu, na semana passada, tive uma
reunião com todos os clubes, com o assessor para políticas de servidores
públicos do Governo, Francisco Nepomuceno, o Carioca, sobre esse
assunto. E a matéria ainda não veio à esta Casa porque ainda não houve
acordo. E há uma tradição neste Poder e V. Exa. é a maior testemunha de
que quando se trata de questões ligadas ao serviço público, procuramos
ter o máximo de concordância. E esperamos, nestas duas próximas
semanas, fechar um acordo.

Deputada NALUH GOUVEIA (PT) – Obrigada Deputado
Edvaldo Magalhães pelas informações. Agora eu vou dizer uma coisa:
ou acordozinho complicado. Está mais difícil do que parto. Então, já que
o nobre colega deu as informações, eu só espero que esse acordo saia o
mais rápido possível, para não ficarmos mais um ano na espera.

(Sem revisão do orador)

Deputado ROBERTO FILHO (PP) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, realmente este estatuto já foi motivo de muitas
reuniões, inclusive, eu participei de umas quatro e com certeza chegar a
um acordo está muito difícil, Deputado Edvaldo Magalhães. Estive
conversando com alguns colegas lá do clube dos oficiais que foram contra
e eles me falaram que vai haver algumas mudanças no estatuto; ou seja,
o soldado só vai passar a cabo com treze anos de serviço e para sargento
com vinte e três anos. Quer dizer, vão cair os dentes e não vão ser
promovidos. Então, é isso que a tropa não está aceitando e eu acho que
eles têm razão até porque existe um Projeto de Lei na Polícia Militar, que
promove o soldado a cabo e com dez anos ele passa a ser sargento. Agora
passar vinte e três anos de serviço para ser sargento, é um absurdo. Se
isso acontecer, Senhores Deputados, a promoção será feita no boletim,
os militares não vão nem colocar as divisas no braço. Então, é isso que
eles estão reivindicando no estatuto.

Com certeza Deputada Naluh Gouveia, esse estatuto ainda
virá para esta Casa, para ser votado. Porém, pelo o que eu vi, ele é um
pouco perverso e está prejudicando, principalmente, a Policia Militar.
Eu defendo a votação do estatuto, todavia com o aval de toda a tropa. E
o Comandante tem que explicar para todos eles o que realmente está
acontecendo, porque com a chegada desse estatuto aqui, para ser votado,
eu tenho certeza que será a maior confusão do mundo. E é bem capaz de
ser aprovado, mas existem mudanças muito perversas. Eu tenho certeza
Deputada Naluh Gouveia que no dia da votação, pelo que ouvi falar, o
Salão do Povo vai ficar lotado de Policiais Militares e do Corpo de
Bombeiros. Portanto, eu espero que ainda dê tempo de se fazer mudanças
e que se faça um acordo que beneficie toda a corporação.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Secretário procedeu à leitura do Requerimento n.
211/2005, de autoria da Deputada Naluh Gouveia, “Solicitando que seja
encaminhado Expediente ao Ministério Público do Estado do Acre, a
fim de que seja analisada, verificada e, se comprovadas, as denúncias da
carta em anexo, tomar as devidas providências”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 16 votos.

O Senhor Presidente (SÉRGIO OLIVEIRA) – Comunicamos
ao plenário que a Mesa tomará as devidas providências.

Está encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

(Não houve oradores inscritos).

Diversos

Explicação Pessoal
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